

Сообщение второе

Овладеть Ханаанской землёй, победив сатанинские силы

Тексты Писания: Иис. Н. 1:2, 6, 11; 5:13-15; 6:1

- I. В Ветхом Завете есть система прообразов, целый ряд прообразов, а в Новом Завете — всестороннее исполнение этой системы прообразов в связи с Божьим домостроительством — 1 Кор. 10:3-4, 1, 11.
- II. Книга Иисуса Навина — это книга, содержащая глубокие прообразы — 1:13; 2:18; 3:3, 10-11; 5:12; 6:6.
- III. Глубинное значение Книги Иисуса Навина — занятие земли — 1:2, 6; 5:12.
- IV. Чтобы понять, что означают вхождение израильтян в Ханаан и война в Ханаане, нам нужно знать, что Ханаан имеет двойное значение в системе прообразов — Кол. 1:12; Эф. 1:3; 2:2; 6:12:
 - A. С положительной стороны, Ханаан, земля богатства, является прообразом всеобъемлющего Христа с Его неисследимым богатством — Втор. 8:7-10; Кол. 1:12; Эф. 3:8:
 1. Хорошая земля — это окончательный прообраз Христа, содержащийся в Писаниях — Втор. 8:7.
 2. Хорошая земля, Ханаанская земля, — это прообраз Христа, который есть всё и во всём и который является всем для нас — Эф. 3:8.
 3. В Библии земля — это изображение, символ, Христа — Быт. 1:9; 2 Пет. 3:5:
 - а. Земля, вышедшая из воды смерти на третий день в Быт. 1:9-10 и 13, — это прообраз воскресшего Христа, который вышел из смерти на третий день.
 - б. Из земли вышло много разных видов жизни в Быт. 1:11-12 и 24-25; это означает, что Христос является источником всех видов жизни.
 - в. Намерение Бога, раскрытое в Писаниях, состоит в том, что Христос должен быть нашей землёй — Втор. 8:7-10.
 4. Христос как хорошая земля, земля, вышедшая из воды смерти, изображён при помощи Ханаанской земли — Быт. 1:9; Иис. Н. 1:13.
 - B. С отрицательной стороны, Ханаан обозначает воздушную часть, небесную часть, тёмного царства Сатаны, небесные пределы, которые наполнены сатанинскими силами — Эф. 2:2; 6:12:
 1. Сатана имеет свою власть и своих ангелов, которые являются его подчинёнными — начальствами, властями и правителями тьмы этого мира; следовательно, у него есть своё царство, власть тьмы — Деян. 26:18; Мф. 12:26; 25:41; Эф. 6:12; Кол. 1:13.
 2. Сатана, Божий враг, делал и продолжает делать всё, что в его силах, чтобы мешать Божьим людям наслаждаться всеобъемлющим Христом как хорошей землёй; злые силы до сегодняшнего дня закрывают покрывалом всеобъятность Христа от Божьих людей — 2:8, 18; 2 Кор. 4:3-4.
 3. В Послании к ефессянам показано, что в небесных пределах есть различные слои — 1:3; 2:2; 6:12:
 - а. Христос находится в высочайшем слое, на третьем небе, чтобы быть всем для нас как наша хорошая земля — Втор. 8:7-10.

- б. В небесных пределах есть более низкий слой — воздух, где Сатана как правитель власти воздуха мешает людям на земле соприкоснуться с Богом и принимать Христа; прообразом этого служат хананеи, мешавшие Израилю войти в добрую землю — Эф. 2:2.
4. Хананеи являются прообразом падших ангелов, взбунтовавшихся ангелов, которые следуют за Сатаной и которые стали силами, начальствами и властями в царстве Сатаны, духовными силами зла в небесных пределах — Отк. 12:4, 7; Эф. 6:12.
- В. Об этих двух аспектах значения Ханаана в системе прообразов говорится в Послании к ефесянам; в этом смысле Книга Иисуса Навина в Ветхом Завете сопоставима с Посланием к ефесянам, потому что обе книги представляют собой повествование о «Ханаане»:
1. Как только дети Израиля вошли в Ханаан, они стали наслаждаться богатством Христовым и участвовать в войне — Ис. Н. 5:12; 6:1-21.
 2. В Эф. 3:8 говорится о богатстве Христовом, а в 1:3; 2:6 и 6:12 говорится о небесных пределах; отсюда следует, что в церкви мы должны наслаждаться богатством Христовым и участвовать в духовной войне.
 3. Без Книги Иисуса Навина мы не сможем полностью понять духовную войну в Эф. 6:10-20.
- V. Если мы хотим овладеть доброй землёй для исполнения Божьего замысла, мы должны участвовать в духовной войне, чтобы победить сатанинские силы — Ис. Н. 6:21:**
- А. Нам нужно осознать необходимость духовной войны — войны между царством Сатаны и царством Божьим — Мф. 6:10; 7:21; 12:26, 28; Ис. 14:12-14.
- Б. Когда Израиль готовился овладеть Ханаанской землёй, эту землю населяли люди, одержимые бесами, идолопоклонники и нефилимы — Числ. 13:33.
- В. Поскольку в Ханаанской земле жили нефилимы, смесь падших ангелов и падшего человека, Бог приказал детям Израиля овладеть этой землёй и уничтожить там всё живое, чтобы человеческий род очистился — Втор. 7:1-2:
1. Согласно божественной мысли, племена в Ханаанской земле следовало истребить, потому что они были дьявольскими и смешанными с бесами — ст. 2; Ис. Н. 11:21-22; 14:6-14.
 2. Хананеи обозначают не только падших ангелов, но и людей, соединившихся со злыми духами, с сатанинской силой тьмы в воздухе — Числ. 14:45.
- Г. Сражение Израиля с жителями этой земли изображает невидимую духовную войну, которая идёт за пределами видимой обстановки на земле — Дан. 10:10-21; Эф. 6:10-20:
1. Нам крайне важно увидеть, что скрыто идёт духовная борьба, борьба, невидимая для человеческих глаз.
 2. В дополнение к войне на земле идёт война между Богом и сатанинскими силами в воздухе — 2:2; 6:12.
- Д. Сражение детей Израиля с хананеями за овладение и наслаждение доброй землёй является прообразом духовной войны церкви в целом, включая всех её членов, против «духовных сил зла в небесных пределах» (ст. 12) за то, чтобы святые наслаждались Христом как всеобъемлющей землёй.
- Е. Христос — это наша добрая земля, и Бог хочет, чтобы мы приобретали Христа, но между нами и доброй землёй есть прослойка в виде дьявольских, бесовских сил; если мы хотим овладеть доброй землёй для своего наслаждения, мы должны победить эти сатанинские силы — Кол. 1:12-13; 2:15; Эф. 3:18; 6:11-12:

1. Идёт самая настоящая духовная война, в которой мы должны участвовать; мы должны вести сражение, чтобы приобрести всеобъемлющего Христа для созидания церкви как Тела Христова, нового человека и царства Божьего — ст. 10-12; 1 Тим. 6:12А; 2 Тим. 2:3-4; Кол. 1:13, 18; 2:19; 3:10-11.
2. Если мы хотим овладеть Христом для нашего наслаждения, мы должны быть совокупным воином, церковью как Телом Христовым, — мы должны сражаться против сатанинских сил и побеждать их, чтобы мы могли приобрести больше Христа для созидания Тела Христова, установления и распространения царства Божьего, с тем чтобы Христос смог возвратиться и унаследовать землю — Эф. 3:8; 4:16; Мф. 24:14; Отк. 11:15.

VI. Чтобы участвовать в духовной войне, нам нужно увидеть видение, которое раскрывает Христа как Вождя войска Иеговы — Ис. Н. 5:13-14:

- А. Иисус Навин был видимым вождём войска Иеговы, а Христос был невидимым Вождём, чтобы сражаться за Израиля против семи ханаанских племён — ст. 14.
- Б. По причине видения Христа как Вождя войска Иеговы Иисусу следовало постоянно занимать положение освящения (святости) — ст. 15:
 1. Святость — это природа и свойство святого — Рим. 1:2.
 2. Освящение (для Бога) — это практический результат, качество в действии и конечное состояние освящаемого — 6:19, 22.

VII. Нам нужно узнать жизненно важные факторы, позволившие народу Израиля одержать победу в их первой войне — Ис. Н. 6:1-20:

- А. То, что Иерихон заперся, там остановилось всякое движение, так что никто не входил и не выходил из него, означает, что силы тьмы, духовные силы зла в небесных пределах, были связаны — Мф. 12:29; Эф. 6:12.
- Б. Божьему народу не пришлось ничего делать для уничтожения Иерихона.
- В. Им нужно было лишь верить и полагаться на Бога, слушать указания Вождя войска Израиля и возвышать Христа, неся Ковчег — Ис. Н. 6:3-11.
- Г. То, что священники здесь несли Ковчег, показывает, что в духовной войне наше первостепенное дело — возвышать Христа, отдавая Ему первое место, первенство, во всём — ст. 4, 7-11; Кол. 1:18:
 1. Когда народ Израиля начал наступление на Иерихон, они сделали это под командованием Христа, показанного в прообразе Ковчега — Ис. Н. 5:14; 6:3-11.
 2. Ковчег, прообраз Христа, который был их Главнокомандующим, первым начал наступление на врагов — ст. 4.
- Д. Молчать, пока не будет дан приказ воскликнуть, — значит выполнять дело Господним путём, не выражая никаких мыслей, мнений и эмоций — ст. 10.
- Е. Победа над Иерихоном в первой битве Израиля после перехода Иордана была одержана не благодаря тому, что Израиль сражался, а благодаря тому, что они трубили в трубы и восклицали, что означает свидетельство и провозглашение Бога с Христом (Ковчегом) через веру в Божье слово наставления — ст. 2-5.

VIII. Уникальный принцип состоит в том, что духовная победа зависит не от войны, а от хвалы — 2 Пар. 20:20-22:

- А. Нам нужно научиться побеждать Сатану своей хвалой.
- Б. Человек, который хвалит Бога, превознесён над всем и постоянно побеждает благодаря своей хвале; это — принцип, и это — факт — Евр. 11:30, 33-34; 13:15.